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Leggi il primo episodio di “Rigoletto” e rispondi alle domande.

Associa le frasi ai pronomi corretti e trasformale, come nell’esempio. 

1. Chi è Rigoletto?
o	a.	Una guardia del corpo.
o	b.	�Un buffone di corte.
o	c.	� Un servitore del Conte di Ceprano. 

2. Perché il Duca di Mantova è gentile  
con la Contessa di Ceprano?
o	a.	� Perché vuole sedurla.
o	b.	�Perché da tempo è innamorato di lei.
o	c.	� Perché è un’invitata alla sua festa. 

3. Perché il Conte di Ceprano si arrabbia  
con Rigoletto?
o	a.	� Perché Rigoletto ha sedotto sua 

moglie.
o	b.	�Perché Rigoletto lo ha umiliato e 

offeso.
o	c.	� Perché Rigoletto lo ha cacciato dalla 

festa.

4. Di cosa è accusato Rigoletto dal Conte di 
Ceprano?
o	a.	� Di non essere un buon servitore.
o	b.	�Di avere un’amante segreta.
o	c.	� Di essere un ladro.

5. Cosa fa Rigoletto quando il Conte  
di Ceprano lo maledice?
o	a.	� Ride a voce alta.
o	b.	�È preoccupato.
o	c.	� Va a ballare.

6. Perché il Conte di Ceprano esce dal Palazzo 
del Duca di Mantova?
o	a.	� Perché la festa è finita.
o	b.	�Perché si sente umiliato.
o	c.	� Perché il Duca dice alle guardie  

di portarlo via. 
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Eccomi!1. Ecco il Duca di Mantova! mi _____________________________

2. Ecco il Conte di Ceprano e sua moglie! lo _____________________________

3. Ecco le donne di Mantova! li _____________________________

4. Ecco gli invitati! la _____________________________

5. Ecco la Contessa di Ceprano! le _____________________________

6. Ecco, sono Rigoletto! li _____________________________
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